
Проект

ЗВЕРНЕННЯ 
Верховної Ради України 

до парламентів та урядів іноземних держав, міжнародних організацій та їх 
міжпарламентських асамблей щодо засудження  вчинених російською 

федерацією злочинів примусової  депортації українських дітей 

        Уже понад 9 років триває збройна агресія росії проти України, яка з 24 
лютого 2022 року набула характеру повномасштабного збройного 
вторгнення російської федерації в Україну. Серед усіх злочинів, вчинених 
державою-окупантом, особливо жахають злочини проти українських дітей. 
        Згідно з даними державного порталу «Діти війни» за час 
повномасштабної збройної агресії російської федерації проти України 
загинуло 470 дітей, 948 – поранені, 408 дітей вважаються зниклими 
безвісти. Майже 20 тисяч дітей були примусово депортовані на територію 
російської федерації з тимчасово окупованих територій України або 
територій, які перебували під російською окупацією. 
         Дії російської федерації  стосовно українських дітей однозначно 
свідчать про спланований, заздалегідь прорахований процес примусової 
депортації дітей з України з метою їхнього ідеологічного перевиховання, 
асиміляції з російським населенням і використання в інтересах держави-
агресора.
        Діти з тимчасово окупованих територій України масово вивозяться 
російською стороною з 2014 року. На території російської федерації та 
тимчасово окупованих Автономної Республіки Крим і міста Севастополя  
створено щонайменше 43 табори. Українських дітей вивозять нібито на 
відпочинок та оздоровлення, але насправді насильно утримують, не 
дозволяючи повернутися до батьків або законних опікунів та нав’язуючи їм      
ідеологію рашизму. За спрощеною процедурою дітям-сиротам та дітям, 
позбавленим батьківського піклування, нав’язують усупереч їхній волі 
російське громадянство без отримання на це згоди їхніх законних опікунів. 
        Російська федерація не надає списків депортованих дітей та 
відмовляється вести переговори щодо напрацювання механізмів їх 
повернення. Через спротив російської сторони з початку повномасштабної 
збройної агресії російської федерації проти України вдалося повернути 
лише 361 дитину. 
       Депортація груп населення, незалежно від мотивів, заборонена 
Женевською конвенцією про захист цивільного населення під час війни від 
1949 року, учасницею якої є російська федерація, та є воєнним злочином. 



       Насильницька передача дітей з однієї людської групи в іншу з наміром 
знищити, повністю або частково, національну, етнічну, расову або 
релігійну групу вважається злочином геноциду відповідно до статті ІІ 
Конвенції про запобігання злочину геноциду та покарання за нього від 1948 
року.  

       Верховна Рада України:
високо цінуючи зусилля парламентів та урядів іноземних держав, а також 
міжнародних організацій, спрямовані на всебічну допомогу та відновлення 
України, 
звертається до міжнародної спільноти з пропозицією консолідувати 
зусилля з метою захисту і визволення українських дітей та припинення 
злочину геноциду Українського народу російським агресором, 
вітає рішення Міжнародного кримінального суду про видачу ордерів на 
арешт головних ідеологів і виконавців цього злочину - володимира путіна 
та уповноваженої з прав дитини марії львової-бєлової, 
вітає заяву Європейської Ради та Європейської Комісії від 19 квітня 2023 
року та схвалення резолюції №2495 від 28 квітня 2023 року і рекомендації 
№2253 від 28 квітня 2023 року Парламентської асамблеї Ради Європи 
«Депортації та примусові переміщення українських дітей та інших 
цивільних осіб до Російської Федерації або на тимчасово окуповані 
території України: створення умов для їх безпечного повернення, 
припинення цих злочинів та покарання винних»,
підтримує роботу Комісара Ради Європи з прав людини щодо 
напрацювання механізмів та рішень, спрямованих на возз’єднання дітей з 
їхніми сім’ями, а також зусилля інституцій Європейського Союзу та Ради 
Європи із забезпечення прав біженців та переміщених осіб.

             У зв’язку з цим від імені Українського народу Верховна Рада 
України:

звертається до парламентів, урядів іноземних держав та міжнародних 
організацій з пропозицією висловити свою позицію шляхом ухвалення 
відповідних рішень щодо рішучого засудження примусової депортації 
українських дітей, що за міжнародним гуманітарним правом 
кваліфікується як злочин геноциду, інших злочинів проти українських 
дітей, вчинених російською федерацією;
закликає парламенти, уряди іноземних держав та міжнародні організації 
висловити публічну підтримку діяльності  Міжнародного кримінального 
суду, зокрема щодо розслідування і переслідування за злочини геноциду;



закликає правоохоронні органи іноземних держав сприяти українським 
органам державної влади та Міжнародному кримінальному суду в зборі 
доказів щодо причетності російської федерації та її посадових осіб до 
примусової депортації українських дітей;
звертається до міжнародних організацій вжити всіх можливих заходів для 
передачі Комісару Ради Європи з прав людини та Комітету з прав дітей 
Організації Об’єднаних Націй повних списків депортованих дітей, 
починаючи з 2014 року (у тому числі вже усиновлених в російській 
федерації та тих, які отримали російське громадянство), та забезпечити 
їхнє повернення до України;
звертається із закликом до інституцій Ради Європи та Європейського 
Союзу, Організації з безпеки та співробітництва в Європі, Комітету ООН 
з прав дітей,  Верховного комісара Організації Об’єднаних Націй у 
справах біженців, Верховного комісара Організації Об’єднаних Націй з 
прав людини, Дитячого фонду Організації Об’єднаних Націй (ЮНІСЕФ), 
Міжнародної організації з міграції та Міжнародного Комітету Червоного 
Хреста активізувати роботу з  напрацювання міжнародних механізмів 
виявлення, захисту інтересів, повернення викрадених та примусово 
депортованих дітей додому і возз’єднання їх з родинами. 


